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令和６年度第１回大石田町入札監視委員会会議録（定例会議） 

 

開 催 日 時  令和６年５月２１日（火）午前１０時００分～１０時５５分 

開 催 場 所  大石田町役場 ２階「庁議室」 

出 席 委 員  

委員長  柴 田 健 一 

委 員  伊 藤 三 之 

委 員  渡 辺 満 

委 員  鈴 木 喜左夫 

事務局出席者 庄司町長、土屋総務課長、佐々木財政主査、柿崎主事 

関係課出席者 大沼建設課長、井苅建設主幹、青藤保健福祉課長、佐藤児童福祉主査 

 

議事概要 

１．開会    土屋総務課長の進行で開会する。（午前１０時００分） 

２．委嘱状交付 各委員へ委嘱状の交付を行う。 

３．あいさつ  庄司中町長が挨拶を行う。 

４．委員長の選任 委員長に柴田委員、職務代理者に伊藤委員を選任する。委員長が挨拶を行 

う。 

５．議題（委員長が議長となり、議事を進行する。） 

（１）建設工事等の入札・契約手続きの運用状況等について 

事務局 発注工事総括表、発注事業一覧表及び指名停止一覧表に基づき、令和５年１０月か

ら令和６年３月までに発注した工事、業務委託及び指名停止の状況について説明す

る。 

（２）抽出事案の審議について 

 事案抽出者より、抽出の理由などを説明 

 抽出事案①：町道南通線無散水消雪道路改良工事（第３工区）  

担当課 担当課である建設課が、審議事案説明書及び入札調書、工事写真等関係資料に基づ

き、事業概要、手続きの経過、金額等について説明する。 

委員 第１工区と第２工区が昨年の５月に完了し、本件は第３工区ということでしたが落

札業者は同じでしょうか。 

担当課 いずれも落札業者は異なります。 

委員 予定価格は公表しているのでしょうか。 

担当課 事前公表はしていません。 

委員 本件は最低制限価格が設定されていますが、予定価格や入札価格と比べるとかなり

差があるように感じますが、どのように設定しているのですか。 

担当課 最低制限価格については、要綱に基づき機械的に算出される金額ですので、担当者

が意図的に設定することはできません。 

委員 最低制限価格の具体的な設定方法はどうなっていますか。 

担当課 設計価格の 66.7％となっています。 

委員 本件の指名業者は５者であり、工事によっては指名業者数が異なっているようです

が、どのように指名業者を選定しているのでしょうか。 

担当課 指名業者選定審査会を開催し、審査のうえ決定しています。 

委員 業者ごとにランク付け等はしているのでしょうか。 
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担当課 当町では、ランク付け等は行っておりません。なお、工事の規模や工種等により判

断し、業者を選定しております。 

委員 その選定基準に合致したのが、この５者しかいなかったのでしょうか。 

担当課 その通りです。 

 抽出事案②：令和５年度大石田町子ども・子育て支援事業計画（第３期）策定に係るニーズ

調査業務委託 

担当課 担当課である保健福祉課が、審議事案説明書及び入札調書、関係資料に基づき、事

業概要、手続きの経過、金額等について説明する。 

委員 ①の工事と違い入札価格にかなりの差がありますが、予定価格はどのように算定さ

れていますか。 

担当課 本件は、第３期目の計画策定に係る業務になりますが、これまでの設計価格や予備

見積もりを比較したうえで、積算しております。 

委員 課題を指摘するとか、サービス提供に関する課題だとか、その業者のノウハウや知

識により、その付加価値が金額のばらつきに繋がっているのでしょうか。 

担当課 各社の入札金額に開きがあった要因は、ご指摘のとおり分析に関するところではな

いかと考えております。 

委員 将来計画の策定に関する重要な業務を金額の比較だけで決めてしまった訳ですが、

分析能力や集計能力などの能力で評価した方がよかったのではないでしょうか。 

担当課 本件の業者選定については、他市町村での同規模の実績などを踏まえたものであり

ますので、その分析能力については最低限確保できる業者を指名しております。 

委員 計画策定の基礎となるニーズ調査を実施したとのことですが、その回答率はどのく

らいだったんでしょうか。 

担当課 回答率は約７６％でした。 

委員 この結果をどう活用するのでしょうか。 

担当課 このニーズ調査のデータを基に、子ども・子育て支援法に基づく「子ども・子育て

支援事業計画」を策定します。 

委員 調査票を発送するのは委託業者だと思うのですが、アンケートが届いた町民が不審

に思い回答しないとか、開封せずに処分してしまう可能性はないんでしょうか。 

担当課 町からのアンケート調査であることを明示した封筒を使用していますし、小中学校

経由での配布と回収も行っておりますので、特に問題はありませんでした。 

（３）その他 

事務局 次回の定例会議については、入札監視委員会の運営等に関する事務処理要領第３条

で、当該年度の上半期（４月から９月まで）に町が発注した建設工事等について報

告することになるため、１１月１４日（木）午前１０時から開催します。 

また、同要領の第４条第２項により、次回開催の委員会における審議議案の抽出に

ついては「委員長を除く委員について５０音順の輪番により指名する」となってお

り、名簿の５０音順により伊藤委員になります。 

発注事業一覧表をまとめ次第お送りしますので、よろしくお願いします。 

６．閉会 （午前１０時５５分） 

 


